

假如我有一支神笔

襄城县山头店镇寺门明德中心小学
二(1)班 张宸硕

假如我有一支神笔,我要画一个万能的机器人,帮助妈妈做家务,这样妈妈就可以省下时间去看看外面的世界了!

如果我有一支神笔,我会在沙漠里画一片绿洲,这样沙漠里有了勃勃生机,骆驼也不用热得直喘气。

如果我有一只神笔,我会再画一个爸爸,让他去值班,这样我的爸爸就可以陪我玩耍了。

我真想有一支神笔呀,这样我就可以实现我的梦想了。

(辅导老师 张静宇)

我喜欢的玩具

襄城县山头店镇寺门明德中心小学
二(1)班 孙紫琳

每个人都有自己喜欢的玩具,我最喜欢的玩具是洋娃娃。

七岁生日那天,妈妈送给我一个洋娃娃。我很喜欢她。她带着一顶红色的小帽子,头发是棕色的,很长,还弯弯曲曲的。一张圆圆的脸上有一双亮晶晶的大眼睛。她的眉毛弯弯的,眼睫毛特别长。她一躺下,眼睛就闭上了,就像睡着了一样。

洋娃娃穿着一条粉色的小裙子,裙子上有一朵漂亮的小红花。她穿着一双水晶鞋,就像童话里的小公主,可爱极了。

我每天晚上都要抱着她,和她说话,给她唱歌。有了她的陪伴,我每天晚上都睡得又香又甜。

我喜欢我的洋娃娃。

(辅导老师 张静宇)

油菜花

襄城县文昌小学东城校区
五(2)班 杨梓瑶

春天里,花儿都开了,有俏丽妩媚的桃花,高雅清新的樱花,洁白如玉的梨花,而我更钟情于油菜花。

星期天,妈妈带着我来首山公园玩。站在观景台上,远远望去,到处是一片金黄,仿佛有人不小心把黄色的颜料泼洒在了田野里似的。一阵微风吹来,芳香扑鼻而来,沁人心脾。油菜花连成一片,如同一件巨大的金黄色新装,披在大地的妈妈的身上。

山坡上,零零星星的油菜花没有那么高,但依然绽放出自己美丽的姿态,宛如一颗颗璀璨的星星点缀在广袤的田野上。

仔细听,除了微风的声音,还有那小蜜蜂的嗡嗡声,小蜜蜂争先恐后地挤着,推着,都想第一个采到最香最甜的花蜜。

我们又来到首山脚下,油菜花好似巨大的黄色海洋。一阵风吹过,漾起层层金浪,送来阵阵花香。

我喜欢芳香、平风的油菜花,更喜欢美丽的家乡——襄城!

(辅导老师 付丽娟)

我的梦

襄城县城关镇中心路中心小学 六(1)班 蒋依宸

窗外繁星点点,落在深夜的天幕上。一颗星星走了出来,进入我的梦乡。

梦中的世界大雾四起,我拨开大雾,看到万里长城蜿蜒如长龙,是一统六国的大秦,金戈铁马,好不威风。我踏入皇宫,看到了一位身材高大的男子,我见他对着将士们下令:“哪怕京都沦陷,也要誓守边疆,不可失我大秦一分疆土。”

我见百姓谋反,推倒秦王,骂他是个暴君。可又有几人知道,秦王在位37年,从未妄杀一位大臣。荆轲向他行刺,就算这样,秦军攻占燕国也从未屠城。都说他暴虐无常,可即使淳于越咒他江山不能长久,他也未曾利用无上王权加害于他。都说他苛政猛如虎,可他却允许犯人农忙时节放假40天,他是全世界最早制定了保护人犯权力的法律的人。他筑长城、打匈奴、吞百越,建立不世功勋。他废分封、行郡县、车同轨、书同文、统一度量衡。国家危难时,他让赵陀固守南中国,不必回朝勤王,第一个想到的就是百姓平安,民族大义。就是这样一人,顶着“暴君”的名头,沉

寂于历史的烟云中。

渐渐地,大雾更浓,我拨开大雾极目眺去,却不过走入另一片更深的雾中。

这是个极度繁华之地。但这背后,又有着几分真实的繁华呢?我走向城中,人们告诉我这里是长安,现在是大唐。我看见万国朝拜,皇帝赏赐金银,出手大方;我看见贵妃美貌,惊叹不已;我看见皇帝为贵妃,不惜跑死战马,也要送来新鲜荔枝;我看见李白洒脱不羁,酒入豪肠,酝酿出无限诗意,绣口一吐,就是半个盛唐;我看见皇帝奏乐,贵妃起舞,霓裳舞风流婉转;我看见盛世大唐疆域辽阔、河山巍峨;我看见大唐盛世,极乐之宴,那是盛世落幕的最后繁华,那一场凄美的爱情,最后不过化为历史中一句浅浅的叹息罢了!我看见,一个朝代从盛世一步步走向落没,新的朝代即将拉开帷幕。

大雾四起,我的梦在延续,我在梦里,看到无数刀光剑影,无数繁华盛世,无数潦倒穷困,无数的时光如影如幻……

(辅导老师 刘亚平)

暖

襄城县实验小学 六(1)班 方天锐

岁月稍纵即逝,一去不复返,我们想退后,又被时间挡住了退路,那些令我感动的事,却一直暖在心里。

记得那天,烈日炎炎,太阳无情地灼烧着大地,蝉被晒得在树上撕心裂肺地叫着,小狗懒洋洋地在树荫下散热。乒乓球台前,我和小赵正在热火朝天地打着乒乓球。周围的人目不转睛地盯着球,生怕一球没看见。

“哎呀!”我坐在地上,手捂着膝盖,血止不住地往下流,汗水也浸湿了衣服。“来,把手给我。”小赵伸出手,用他强有力的胳膊把我拉起来,“你先等着,我去买个创可贴。”说完,他便转身去买创可贴,

望着他远去的身影,我感到温暖。

还有一次,一个寒风刺骨的早晨,我和几个朋友一起堆雪人。雪一直在下,大地如同盖上了一层厚厚的棉被,树爷爷也长出了白胡子,显得格外精神。不一会儿,我们都堆好了。可谁曾想,一辆汽车从路边飞驰而过,溅起的雪扑向我的雪人。“扑通”一声,眼前的雪人霎时间变为一堆难看的黑雪。当我感到伤心时,我的朋友们安慰我,用幽默的语言让我笑起来。雪还在下,可这件事却暖在我心里。

有时候,一个动作、一个举动、一句话语,都会让我和朋友为之感动,久久不能忘怀。

(辅导老师 赵书玲)

童年

襄城县库庄初级中学 八(3)班 卫燕姿

童年,是我们每个人心中甜蜜、美好的回忆。

童年时的下课铃,是清脆、悠扬的。我望向窗外,太阳快要落山了。我已经忍耐不住了,耳朵这时也灵敏了起来,老师的一句“下课吧!”我就像弹簧一样,立马跳了起来。

童年的小路,是弯弯曲曲,却又充满乐趣的。我走出校园,走在回家的小路上,一蹦一跳的,哼着欢快的歌,拿着妈妈给的零花钱买个雪糕,走着吃着。一路上,小伙伴们眼睛都看向我,两眼放光,馋得不得了。落日的余晖洒在了天空上。云朵好像被火烧了似的,美丽极了,太阳似乎也不舍得离开,把它的愿望放满天空。

童年的小伙伴,是热情又善良的;童年的游戏,是有趣又纯朴的。看见小伙伴们早已在家门口,我立马冲进家门,扔下书包,跟妈妈打了个招呼,就拉着小伙伴们一起去扔石子。我们去小河边,在来的路上,手里抓了一大把石子。小时候,我总不服输,于是就和小伙伴们打赌,赌谁扔得最近,谁就请客买雪糕。最后,我们卖力地扔着,却发现手中的石子快要扔光。我们玩得不亦乐乎,比不出来胜负。于是,最热情的伙伴就邀请我们去他家吃饭,我们在去他家的路上,还一直在讨论着下次怎么赢呢!

童年永远是最美好的回忆,快乐又难忘。

(辅导老师 刘真真)



襄城专版

许昌报业传媒集团 联合
襄城县教体局 主办

许昌非遗

省级非物质文化遗产项目 葛天氏传说

葛天氏传说是我国最古老的民间传说之一,在长葛及其周边流传广泛、影响深远。2007年,葛天氏传说被列入河南省非物质文化遗产名录。

葛天氏是古代神话传说中上古时代的“圣皇”之一,是与“燧人氏”“伏羲氏”等齐名的人物。

在人物传说中,民众把葛天氏描述为身世非凡的始祖祖先、神话英雄和保护神,体魄健壮、勇猛无敌、智慧超人、能歌善舞、开朗英明,深受后人崇敬。

在乐舞传说中,民众把葛天氏描述为乐舞始祖、艺术之神,颂扬葛天氏部落能歌善舞、热情奔放。《牛尾舞》是葛天氏模仿驯牛创作的优美歌舞。《仙女游石固》讲述两位仙女因看石固庙会入迷被困,被葛天氏解救。

在地名传说中,长葛的山水木石都与葛天氏有着密切的联系。

风物传说更直接地表现了当地民众对葛天氏的敬仰之情。《葛河长葛不长槐》讲述为保障衣食之需,葛天氏带领部族大量种植葛树,砍伐与人们衣食无直接关系的槐树。《葛根》讲述葛天氏种植巨大葛树,使百姓安康。

祭祀传说主要讲述葛天氏敬重祖先、祭拜土地,祈求五谷丰登、天下太平的原始信仰。

(本栏目材料由许昌市非物质文化遗产保护中心提供)

问天吟

襄城县库庄初级中学
七(13)班 常博涵

夜有几时?不甚多;昼有几时?更无说。黎去昏至日复日,轮回几何?

碧霄高阔,飞鸟过;地广物博,人事多。天地人物皆甚多,关己几何?

隐于茅庐知天下,后生真显智谋多;知他方知天可逆,唯有拼搏。

余生仍在,无金戈;趁此光阴,把路拓。虽不关己但须说:“华夏子,读书怎敢不为国!”(辅导老师 耿素娟)